

# 市审计局上好新春廉政“第一课”

本报讯(通讯员 陈顺刚)为持续增强审计干部廉洁从审意识和拒腐防变能力,2月5日,市审计局开展新春廉政“第一课”。市审计局全体干部职工在主场参加会议,各县(市、区)审计机关审计干部线上同步参加会议。

活动邀请市委巡察办相关人员讲授“弘扬廉洁家风涵养清风正气,扎实推进新时代党的自我革命伟大实践”廉政教育专题课,讲理论、说案例、谈体会,引导与会干部弘扬廉洁家风、涵养清正作风,为聚力建设幸福安康作出更多的审计贡献。

会议要求,全体审计干部要躬身

自省、对照反思,自查思想、工作、作风不足,知不足而奋进,以信心百倍、充满活力的状态,立即行动起来,迅速投身工作,确保起好步、开好局。班子成员要做对党忠诚、科学决策、求真务实的示范,中层干部要当好主力,年轻干部要敢于担当,共同推动审计工作提质增效。要聚焦审计重点,讲支持、重协作、善配合,肯干事、能干事、干成事,提升凝聚力,打好总体战。开展“科学规范提升年”行动,做到依法、文明、廉洁审计,守好廉政底线,以优良作风推动审计高质量发展。

# 汉滨劳务输出稳就业促增收

本报讯(通讯员 东京 张会香)为进一步拓宽增收渠道,提高务工人员收入,近日,汉滨区组织百余名有志青年外出务工,通过“点对点”精准输送服务,确保每一位有意愿外出的务工人员都能安全、便捷地到达工作岗位。

近年来,汉滨区委、区政府高度重视稳就业、劳务输出成效。去年,全区组织16.5万人外出务工,脱贫户劳动力达9.1万人,创收35亿元,巩固脱贫攻坚成果,推动经济发展。汉滨区坚持“民生为本,就业优先”战略,促进重点群体就业,健全苏陕劳务协作机制,打造劳务品牌,全力构建

“高质量就业示范区”。汉滨区将继续强化就业帮扶措施,针对市场需求和务工人员的实际情况,不断拓宽技能培训工种,让每一位务工人员都能凭借一技之长在就业市场中站稳脚跟。同时,持续落实“点对点”精准输送服务,确保务工人员出行无忧。通过一系列举措,致力于提升百姓的就业幸福感,让更多的务工人员能在政策支持下,收获稳定的工作和美好的生活,在稳就业促增收的道路上不断书写新的辉煌篇章,为区域发展和民生改善作出更大贡献。

# 农行安康分行 为群众提供暖心服务

本报讯(通讯员 樊平)为做好旺季金融服务基础保障,切实提升客户体验,满足返乡人群及广大市民年前金融业务需求,农行安康分行年前假日网点正常营业,机关干部下沉至网点一线,深度参与客户服务工作,力求为客户提供更优质、高效的金融服务。

切实加强客户排队等候时间监测,细致做好厅堂引导分流。针对客户流量较大的网点,安排专人进行“一对一”精准指导,实时监测业务办理进度,及时增开柜口,有效缓解客户排队压力。提升网点适老化金融服务水平,满足老年客户、特殊群体等客群需求。面向“一老一少一新”等重点客群,组织开展反电信网络诈骗、防范非法集资、远离“黑灰产”等金融知识普及和风险提示。加强对下业务指导,规范网点电诈可疑账户核实流程,建立完善账户调额业务应急响应机制。畅通

客户诉求响应,坚持“民呼我为、接诉即办”,妥善处理各类投诉、求助、咨询,对涉民生类投诉、群众急难愁盼问题特事特办,及时满足客户合理诉求。

为满足广大客户对假日金融服务的需求,农行安康分行提前做好春节假期的营业安排,全力保障基础金融服务需求。前瞻做好现金需求分析,加强现金调度管理,保障节日期间现金供应。认真落实自助设备监测、巡检、维护要求,发现故障及时处理。畅通线上快捷支付渠道,加强线上线下联动,为客户提供7x24小时便捷高效的金融服务。窗口服务人员始终保持热情、耐心的服务态度,主动为客户送上关怀与问候,及时解决客户疑难,疏导客户情绪,以暖心服务赢得客户信赖。

# 汉阴多措并举做好月河流域污染防治

本报讯(通讯员 刘东 王建霞)月河流域水污染治理和水生态环境修复工程是2024年汉阴县“十大民生实事”之一,污水处理工程涉及8个行政村,目前该项目已全面建成完工。

月河在汉阴县境内流经平梁、城关、洞池、蒲溪、双乳五个镇,是汉江重要支流,更是南水北调中线工程重要水源涵养区。由于沿线住户增多,用水量增大,导致月河水量大幅减少,加上流域内工业企业、城镇生活污染,使月河水生态环境遭到较为严重的破坏。为尽快修复好月河水生态环境,提升河流水质,安康市生态环境局汉阴分局自2023年以来,积极谋划项目,争取到位中央生态环境保护专项资金1.56亿元,并于2024年3月开始实施以河道治理、生态修复、生态护岸、污水管网等为主要内容的月河生态修复综合治理工程。

据了解,月河生态修复综合治理工程相继对月河泰和桥至余家河河口段、城关镇长窑村段、双乳镇南窑村至新塘村段河道,全面清淤共计9.361千米,对月河两岸五一村、太平村、军坝村、三同村等村实施污水收集处理工程,新建污水主管网66千米,接户支管57千米,新建污水处理站7座。该项目建成投用后,服务人口达7300余人,还可提高河道生物多样性及流域整体生态环境,改善治理河段生态环境,保障南水北调中线工程水源地水质安全。

随着一系列工程举措的落实,目前,月河面貌得到有效改善,水生态环境质量不断提升,月河已成为朱鹮、白鹭等鸟类的栖息地,并逐步形成水清、河畅、岸绿、景美的月河生态带,再现汉阴“一川清水、两岸锦绣”的秀美风光。



春节假日期间,安康高新区桃花源景区年味浓厚。图为游客在景区巨幅“春”字景观灯前拍照留影。 陈荣斌 摄

# 学习贯彻市委五届八次全会暨市委经济工作会议精神

## 市招商和经济合作局

本报讯(通讯员 张琪)市委五届八次全会暨市委经济工作会议召开后,市招商和经济合作局召开全体干部职工会议,专题传达学习会议精神,安排部署贯彻落实工作。

会议要求,要提高思想认识,聚焦全会对全市招商引资工作要求,逐一进行梳理、分解、对照,确保贯彻落实工作精准精细、落地落实。要明确目标任务,紧扣全年各项目标任务,千方百计赶进度、补短板、争进度。要细

化工作任务,突出全域统筹,完善项目信息首谈首报等机制,发挥园区、驻外机构、行业部门作用,构建“主管牵头、部门协同、主体联动、园区落地”新格局;深化开放合作,强化驻地招商工作,拓展境外招商网络,做深“归雁经济”,努力打造辐射秦巴、对接全国、面向国际高能级开放平台;提升招商质效,围绕“强补聚”目标,坚持链式、创新资本、强化平台招商,承接东部产业转移,以招商实效支撑安康高质量发展。要压实工作责任,

结合实际拓宽工作思路、加大创新,对照任务清单,主动担责,积极作为,强化协同,确保各项工作高质高效完成。

## 市方志办

本报讯(通讯员 罗召鑫)市委五届八次全会暨市委经济工作会议召开后,市方志办召开党组(扩大)会议,传达学习会议精神。

会议强调,全办干部要迅速把思想和行动统一到学习贯彻全会精神上来,

紧紧围绕全会部署和要求,找准地方志工作服务安康高质量发展的切入点和突破口,着力推进“一史一志”编修,扎实推进年鉴全覆盖和精品工程,深入推进读志用志,积极推进方志馆数字化升级,认真做好村史馆建设服务、镇村志编修和中国名镇名村志申报等工作,助力乡村振兴和文旅融合发展,充分发挥“为党立言、为国存史、为民修志”的职能作用,迎难而上、担当作为,在建设幸福安康的火热实践中作出方志贡献。



# 秦巴灯火映团圆

记者 唐波

除夕之夜,万家灯火,团圆饭桌上飘散着浓浓的年味,此时此刻不仅是家人团聚的时刻,更是对新一年美好生活的期盼。除夕当天,伴随着欢快的歌曲,记者走进多个家庭,感受年夜饭背后的温暖故事,记录下这座城市的幸福年味。

大红灯笼高高挂,人人脸上洋溢着幸福的笑容。走进安康高新区维也纳国际酒店餐饮部,映入眼帘的是一片繁忙而温馨的景象。厨房里,厨师们正忙碌地准备着年夜饭的菜肴,蒸笼里冒着热气,炒锅中飘出阵阵香气。餐桌上,一道道精致的菜品已经摆盘完毕,既有传统的安康特色菜,也有创新菜肴。

“年夜饭预订非常火爆,我们选择在酒店团聚,既省去了在家准备的繁琐,又能享受到专业的服务和美味的菜肴。”家住安康高新区的陈先生说,今年除夕恰逢他的60岁生日,就想着邀请弟弟妹妹和孩子们一起到酒店团聚,一家子围在一张桌子上,好好聊聊天,热闹热闹过年。

在酒店的安排下,陈先生一家的年夜饭充满了欢声笑语。家人们举杯祝福他生日快乐,也互道新年祝福,场面温馨而热闹。“60岁是一个新的开始,

能和家人一起度过这个特别的除夕夜,我觉得很幸福。希望未来的每一年,大家都能这样团圆、健康、快乐。”陈先生感慨地说。

饭菜还没上桌,一阵阵蒸笼的香气已经从厨房飘了出来,弥漫在整个客厅。在安康中心城区江北街道前岭社区陈龙菊的家里,年夜饭的准备正在紧锣密鼓地进行着。陈龙菊系着围裙,在厨房里忙得不可开交,她的丈夫和孩子们则在一旁帮忙打下手,一家人其乐融融。

“蒸盆子是我们年夜饭的‘重头戏’,每年都得提前准备。”陈龙菊一边往蒸锅里摆放食材,一边笑着说。作为一名紫阳人,陈龙菊对制作蒸盆子的食材选择很讲究:土鸡、猪蹄、莲藕、胡萝卜……每一层都摆得整整齐齐,再撒一些调料,最后倒入高汤,盖上锅盖,用小火慢慢蒸制。她说,只有这样,才能让食材的味道充分融合,蒸出来的盆子才够香、够味。

随着蒸锅里的香气越来越浓,陈龙菊的丈夫也开始准备其他菜品。他笑着说:“年夜饭嘛,就得丰盛点,蒸盆子是主角,但其他菜也不能马虎。”桌上

已经摆好了凉拌木耳、腊味拼盘、红烧鱼等菜肴,每一道都色香味俱全。

终于,蒸盆子出锅了。陈龙菊小心翼翼地将蒸锅端到桌上,揭开锅盖的瞬间,热气腾腾,香气四溢。孩子们欢呼起来,迫不及待地拿起筷子,准备大快朵颐。陈龙菊给每个人都盛了一碗,笑着说:“别急,慢慢吃,年夜饭就是要一家人一起享受。”

餐桌上,大家一边品尝着美味的蒸盆子,一边聊着这一年的点点滴滴。在这个温馨的除夕夜,陈龙菊一家用一桌丰盛的年夜饭,迎接新年的到来。蒸盆子的香气,不仅弥漫在客厅里,更弥漫在每个人的心里,成为他们对家的温暖记忆。年夜饭的意义,不仅在于美食,更在于那份浓浓的亲情和团圆的喜悦。

当汉江的波光载着岁末的余晖流淌,秦巴山麓的安康城已悄然披上节日的盛装。万家灯火次第点亮,年夜饭的醇香穿透街巷,在除夕的暮色中织就一张无形的网——网住了游子归乡的脚步,网住了岁月沉淀的乡愁,网住了代代相传的民俗记忆,更网住了这座城市对“年”最虔诚的守候与期盼。



工作人员了解农机具储备情况

工作人员检查农机具



2月5日,汉滨区农业机械化技术推广站组织工作人员来到农机销售企业和农机专业合作社,了解农机销售、农机具储备情况,开展农机保养、检修等工作,为春耕生产做好准备。 周涛 摄

# 剪出公益路上的暖心风景

记者 陆青波

“大爷我先给你洗洗,你想怎么剪?”一群身着红马甲的志愿者一边快速操作手中剪刀,一边沟通询问理发者意见。腊八当天,在岚皋县永安佳苑小区,众人聚在一起等待着“爱心义剪”。义剪活动的带头人叫胡志银。

在岚皋县提起胡志银,大家都亲切地称他为“胡子哥”。这位43岁的个体经营美发业者,不仅是岚皋县“爱心义剪”志愿服务队队长、岚皋县美发协会会长,更是一名优秀的县人大代表。

他用一把小小的剪刀,在平凡的岗位上,“剪”出平凡的公益故事。从1997年起,胡志银就经营着“艾伦理发店”。店面虽不大,但凭借着以“业”立“道”,依“艺”树“德”的服务态度,每天都顾客盈门。

2005年胡志银开始参与免费义剪活动。那时候他只要有空闲时间,就会主动前往社区、为空巢、孤寡老人以及行动不便的残障人士上门免费理发。哪家困难人员需要理发,他总是随叫随到,不辞辛劳,用自己专业娴熟的手艺和热情周到的服务,赢得了街坊邻里的纷纷点赞。

2015年,在他的倡议下,岚皋县号房湾社区“爱心义剪”志愿服务队正式成立,他也顺理成章地担任了队长一职。近10年来,胡志银带领志愿服务队,每季度定期前往城区各敬老院进行爱心义剪。除了理发,他还主动帮助留守老人洗澡、换衣服,做一些力所能及的事情。他把“爱心义剪”这件看似微不足道的公益小事,做成

了10余年坚守的“大事”。凭借着这份坚持和付出,他在2021年度安康市学雷锋志愿服务“四个最美”(佳)活动中,被评选为“最美志愿者”;2023年,又在陕西省学雷锋志愿服务“四个最美”先进典型活动中再次获此殊荣。

在他的影响带动下,更多的理发师加入了志愿服务队伍中来。如今,“爱心义剪”志愿服务队已有40余名理发师,并把每周二定为免费上门服务日,定期为城区的困难老人、残障人士上门义务理发,服务人数累计已达5000余人。同时,在岚皋县文旅广电局的号召下,胡志银多次开设发艺造型培训班,为县内农家乐、民宿等旅游从业者免费化妆、做造型。他希望通过这些努力,在外地游客面前展现出岚皋人民仪表整洁、热情好客的精神风貌,为推动县域经济社会蓬勃发展贡献力量。

过去一年,岚皋县“村BA”活动火爆出圈,吸引全国各地的篮球爱好者纷至沓来,岚皋县喊出了“一座城服务一个人”的口号。作为地地道道的岚皋人,胡志银积极响应,为前来参赛的球员免费提供理发服务,用自己的一把剪刀为“村BA”活动助力。赛事举办期间,他为100余名参赛选手及赛事工作人员免费理了发,获得了球员和社会各界的一致好评。

“在未来的日子里,我会继续投身于公益事业,吸引更多理发师参与志愿服务,为更多人带去温暖和关怀。”展望未来,胡志银热心公益的心依然坚定。

妻子来市中医医院送饭时,常看见黎涛的白大褂上别着三色笔、蓝笔签病历,黑笔写医嘱,红笔圈重点——和在八仙镇做全科医生时一模一样。

平利县八仙镇海拔较高,冬季比其他镇都要长。集镇人口密集,冬天又是疾病高发期,八仙镇卫生院每年临到春节便更加繁忙。这样的春节,黎涛过了6个。“过去不少青壮年劳动力都出去下矿,所以尘肺、慢阻肺患者比较常见。住院也只能通过吸氧、打针缓解喘息、憋气、咳嗽的症状,气流受限的问题没法根治。”黎涛回忆道,言语间尽是惋惜。

2024年8月到市中医医院报到那天,急诊科主任拍着黎涛的肩膀说:“从乡镇卫生院考来的,基本功都是扎实的。”10月,黎涛便“转战”高新院区。电子叫号屏昼夜闪烁,他在呼吸科支援时遇上流感高峰,一个夜班看了十多个发热患者。

到市中医医院以后,内科、呼吸科、脑病科黎涛都待过。在他看来,急诊科还是最考验人。“来急诊科的要么情况紧急,还有些是诊断不明确。找病因需要做检查排除,一些患者会不理解,误以为是乱收费,我们也只能反复解释、讲原理。但绝大多数病人都是非常好的,配合治疗。”黎涛说,在急诊科,最有成就感的时候,就是危重病人抢救成功的时候。就好像捡到一颗坠落蒙尘的星星,再将它擦亮。“去年抢救了一个心搏骤停的病人,过敏性休克,整个科室通力合作抢救回来了。”黎涛说,这样的紧急情况不少,还有一次深夜接诊大咯血患者,气管插管时血沫溅到手上背,他并没有害怕,而是忽然想起家里半岁儿子吐奶的样子——当医生的和当父母的,原来都要习惯这些温热的液体。

今年春节,黎涛和妻子依旧忙碌。自己要值班,妻子从八仙镇的农村商业银行调到了大贵镇,业务量只增不减。还好有父母的帮衬,二人有了孩子后工作反而越干越好,一家人每天也会打视频电话,夫妻二人见面的频率还是一周一次。

新年到来,黎涛在金山广场的出租屋墙上贴上了安康市地图,妻子用荧光笔标出心仪幼儿园的的位置,两人盘算着该在哪里买新房。玻璃门外,安康城的万家灯火如星河垂落,他们都望向了心中的那一盏。

# 「我在人间捡星星」

记者 陈楚珺